[image: ]Mischungsaufgaben II



1. Aus 250 l Orangensaft zu 0,85 € pro Liter und 155 l Pfirsichsaft zu 1,35 € pro Liter wird eine Saftmischung hergestellt. Wie teuer ist ein Liter des fertigen Getränks?

	
	1. Sorte in l
	2. Sorte in l
	Mischung

	Menge
	250
	155
	405

	Kosten
	250 · 0,85
	155 · 1,35
	405 · x



Gleichung: 250 · 0,85 + 155 · 1,35  = 405x
                    212,50 + 209,25 = 405x        |T
                           421,75 =  405x            |:450
                              x ≈ 1,04
Ein Liter kosten etwa 1,05 €.

2. Aus 2 Kaffeesorten wird eine neue Mischung hergestellt. Das Kilo soll 10 € kosten. Von der günstigeren Sorte werden 28 kg, das Kilo zu 8 €. Wieviel kg müssen von der teureren Sorte, die 10,50 € pro Kilo kostet, hinzugefügt werden?

	
	1. Sorte in l
	2. Sorte in l
	Mischung

	Menge
	28
	x
	28 + x

	Kosten
	28 · 8,00
	x · 10,50
	(28 + x) · 10



Gleichung:   28 · 8,00 + 10,50 x  = (28 + x) · 10   |T
                    224 + 10,50 x = 280 + 10x     |-10x -224
                           0,50 x =  56            |:0,50
                                x = 112
Es werden 112 kg hinzugegeben.

[bookmark: _GoBack]3. Ein Öl zum Braten kostet 8,00 €. Es wurde aus 117 l Öl mit 8,50 €/l und aus 39 l Öl einer günstigeren Sorte gemischt. Wie teuer ist die günstigere Sorte?

	
	1. Sorte in l
	2. Sorte in l
	Mischung

	Menge
	117
	39
	156

	Kosten
	117 · 8,50
	39 · x
	156 · 8,00



Gleichung: 117 · 8,50 +  39x  = 156 · 8,00
                    994,50 + 39x = 1248              |-994,50
                             39x = 253,50            |:39
                              x = 6,50

Die günstigere Sorte kostet 6,50 €.
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